東部增移動發射車 已注燃料上架



▲國有線電視新聞網絡(CNN)引述匿 **夫**名華府官員稱,根據衛星圖像,朝 鮮可能隨時動用移動式發射車試射彈道 導彈,不會依慣例先發警示通知民航飛 機和船隻遠離導彈路線。華府認為,導 彈大約位於朝鮮半島東岸約10哩的內陸 區,上架導彈已注入液體燃料,準備發 射。

蘆洞飛毛腿針對日韓

日本《讀賣新聞》引述韓國傳媒指, 朝鮮除了在東部江原道元山部署兩枚射 程2,500至4,000公里的「舞水端」外,亦 在咸鏡南道一帶部署了4至5座移動式導 彈發射車,可用於射程涵蓋日本全境的 「蘆洞」(射程1,300公里),以及瞄準韓國

朝鮮導彈箭在弦上。韓國軍方消息稱,發現朝鮮在東部咸鏡南道部署移動 式導彈發射車。美韓情報指,朝鮮可在沒任何警示下,隨時將「飛毛腿」、 「蘆洞」和可威脅美國關島的「舞水端」三種中、短程導彈一次過發射。韓美 聯合司令部將對朝監視級別從第3級上調至第2級「極嚴重威脅」(vital threat),韓警提高全國恐襲預警級別一級,至第2級「注意」。

的短程彈道導彈「飛毛腿」(射程300至 500公里),估計可能同時發射多種導彈。

韓媒引述軍方高層稱,若朝鮮發射 「舞水端」,方向可能是日本北海道和本 州之間,或向南方飛越韓國濟州島東邊 和日本九州西邊。

美軍太平洋司令部司令洛克利爾表 示,美國有能力隨時攔截導彈,但只有 它威脅到美國本土、海外部隊與盟友, 才考慮攔截,而非不分青紅皂白地攔 截。韓軍高層稱,若導彈碎片掉入韓境 並造成傷亡,必作回應。若真的發射, 美國在東亞的衛星和雷達在幾分鐘內可 計算出導彈飛行方向。

日本防相小野寺五典表示,日本已進 入全面警戒狀態。橫濱市政府昨則在緊 張形勢下擺烏龍,上午在微博twitter發出 「朝鮮已射導彈」的消息,約20分鐘後才 修正並向公眾道歉。

朝報指日列島將變戰場

朝鮮勞動黨《勞動新聞》昨發表社論 《對我國的敵對政策只會讓日本自取滅 亡》,指「日本地理位置與我國較近,終 將成為我們的打擊報復對象」。文章指, 東京、大阪、橫濱、名古屋、京都佔日

本總人口1/3,「意味日本持續戰鬥的能 力可以一擊即潰。只要在日本點燃戰

火,整個日本列島都將淪為戰場」。 一名朝鮮變節者報 道,平壤正動員軍人準備春季 、捷 🕦 克、津巴布韋、肯 尼亞和埃塞俄比亞 等國選手參與,以紀 念前領導人金日成冥

■韓聯社/美國有線新聞網絡/路透社



維和是各方共同

壓,中國外交部發言人洪磊表示, 立場,中方主張維護半島和東北亞

方應保持冷靜克制,不採取使緊張 局勢升級的行動,多做有利地區和 平穩定的事情。

■中國外交部網站





道)中朝邊境城市丹東各旅行社消息 指,昨中午開始,至少6家旅行社赴朝旅 遊已暫停。遼寧鴨綠江國際旅行社介 紹,如局勢穩定,最早或在4月 15日之後恢復正常發 團,因為當日是金 日成誕辰101周年紀



念日「太陽節」, 朝鮮或有所動作,「我們都看着這一天,如果沒什麼大動靜 估計之後就可以正常發團。」另有一家稍具規模的貿易公司主 管昨表示,儘管丹朝大宗貿易未受太多影響,但由於丹東境內 在銀行業務上對朝有制裁,「錢來的沒那麼痛快了!」

有丹東邊境辦公室匿名人員表示,由於朝鮮下令外國人離 開,觀光團不可再前往朝鮮,但停團並非官方下達的命令,而 商務人士仍可自由進出。有剛從平壤回國的中國遊客指,平壤 街上士兵雖背着衝鋒槍,但有時會互相笑着耳語,看不出緊 張或恐慌。

韓媒報道,有開城工業園朝鮮工人表示,沒有收到園區關 閉指示,而是休假兩天,他們只是回家休息或忙於農事,園區 遲早會重開。

另外,台灣「外交部」昨表示,尚未有任何從朝鮮撤僑計劃 但若真的爆發戰事,當局將聯絡撤僑專機待命。

壤歡度「太陽節」

朝鮮雖然過去多次威嚇都是「狼來了」,大家已感麻木,但威嚇不 斷升級,韓國首爾民眾生活如常,市面氣氛平靜,但有序生活掩不 住人們內心的憂慮。與韓民相比,在韓外國人對局勢明顯更憂慮。 不少泰國留學生已陸續申請休學,一些英語學校外籍教師亦已返 國,反而中國留學生相對冷靜。

另外,朝鮮一方面頻頻威脅射導彈,對內卻密鑼緊鼓準備慶祝下 周一的「太陽節」(已故朝鮮領導人金日成誕辰)。**■新華社/韓聯社**



■朝鮮變節者稱,平壤戰鬥動員態勢早已解除。圖為朝鮮年輕人前 法新社

韓國多家電視台和金融機構上月遭黑客襲擊,政府昨公布調查 報告指,朝鮮負責對外情報的偵察總局是幕後黑手,且籌劃長達 8個月,消息令本已緊張的半島局勢火上加油。

技術員分析惡意代碼和相關網站連結記錄後發現,朝鮮2月下 旬在內部電腦設置海外IP,然後將逾70種惡意代碼植入受害機構

美司令稱華

美國《外交政策》雜誌昨透露, 美朝兩國代表上月曾在紐約秘密會 面,美方會上希望朝鮮避免挑釁行 動,但至今未獲平壤回應,雙方聯 繫自此中斷。美軍太平洋司令洛克 利爾表示,正研究與中國將領直接 對話的可能,以商討朝鮮半島局 勢。被問到「中國是敵是友」,他稱 美國應與中國建立戰略夥伴關係, 同時維持兩大勢力之間的競爭,認 為目前中國「非敵非友」。

冀與中國設熱線

挑釁行動前,美國六方會談代表哈 特和朝鮮常駐聯合國副代表韓成烈 在紐約會面。美方重申只要平壤遵 從國際規定去核,美方將提供外交 協助,韓成烈則表示會將訊息傳達 高層,但沒有下文。半島局勢之後 升溫。

洛克利爾認為,中美之間可建立 一條類似華府與莫斯科在冷戰時期 的熱線,稱中美應為實現持續對話 努力。他指,中朝關係是化解當前 局勢關鍵,中方壓力足以叫停平壤 核計劃。

北約秘書長拉斯穆森今日起出訪 韓日,會晤韓國總統朴槿惠及一眾 高官。他在「敏感時期」出訪,引 起媒體關注,但北約官員稱此行籌 備已久,與朝鮮危機無關。歐盟前 日同意,透過瑞典駐朝使館向朝發 送外交照會,稱朝方對「外在威脅」 報道指,在朝鮮上月發動一連串 和「戰爭迫在眉睫」的説法錯誤。

俄羅斯外長拉夫羅夫表示,與美 國對朝立場一致,但警告任何軍事 行動都可能加劇半島局勢。歐盟表 示,雖然朝鮮一再警告戰爭將臨, 但判斷確實形勢後,決定不從朝韓 撤走外交人員。

路透社分析指,美國奧巴 馬政府一直採取「戰略耐心」 應對朝鮮,面對挑釁時不作 外交讓步,而是嘗試孤立朝 顧國際社會反應繼續任意行 動,把奧巴馬的對朝政策推 入臨界考驗,「戰略耐心」 或將耗盡。按美國預測,平 試射導彈。 路透社在另一篇文章分

析,朝鮮動作頻頻,為美國 在區內增兵、推進「重返亞 太」提供藉口。亞太區其他 國家也紛紛仿傚,提升軍事 部署,這都是中國不願見

周訪問中國時,須調整「重 返亞太」的語調。國際危機 組織駐北京分析師克萊恩 一部分,意味克里此行難以

香港時事評論員李煒表 是不按規矩出牌。專家指, 對於朝鮮射導彈日期,各方 把金日成誕辰等日子聯繫起 來,雖有一定根據,但也不

■路透社/中通社

朝鮮疑撤駐英大使

位於英國倫敦西區的朝鮮駐英使館前日出現一輛貨櫃車,載滿 箱箱物品後離開,引發外界猜測朝鮮駐英大使玄鶴峰正撤離,但使 館職員指説法「荒謬不實」,不願解釋為何物品要移出使館,也不 願透露玄鶴峰是否要搬遷,只稱有秘書因任期將至回國,新秘書馬

朝鮮早前稱昨日起不保證外國使團安全,又警告在韓外國人盡快 撤離,似瀕臨開戰,但當局近日又歡迎各國使團前來參加周日的金 日成冥誕紀念日,做法矛盾。消息指,確有使團已應邀抵達平壤。

